

Key Updates on Russian Economy - Aug 19 - 25

Prepared by KSE Institute

Budget

Budget returns to deficit despite weaker ruble.

Более четверти россиян признались в полном отсутствии сбережений

Более четверти россиян имеют нулевой запас сбережений на «черный день», показал проведенный в августе опрос ВЦИОМа. Согласно исследованию, 68% граждан держат накопления в рублях, и эта доля практически не меняется в последние 6 лет: в 2017 году таких было 64%, перед началом войны — 68%, а максимальная доля — 70% — была зафиксирована в мае 2023 года. В долларах хранят деньги 6% опрошенных, в евро — 4%. При этом 27% сообщили, что в принципе не имеют сбережений. По данным Росстата, на 1 августа россияне имели 60,2 трлн рублей сбережений, из которых почти три четверти — 44 трлн рублей — держали на банковских вкладах, преимущественно рублевых (39,8 трлн). Около четверти — 16,2 трлн рублей — приходилось на сбережения в наличных, из которых 11 трлн — рубли.

И хотя в целом граждане имеют внушительную «подушку безопасности», которая практически соответствует годовым доходам всего российского населения, владельцами большей части этой суммы является ограниченная узкая прослойка богатых.

Опрос SuperJob, проведенный в прошлом году, показал, что лишь 5% могли бы прожить на свои накопления больше года, лишь 6% — от шести до 12 месяцев. Большинство, лишившись всех доходов, смогли бы протянуть на сбережениях 1-2 месяца (18%), либо меньше (15%).

Росавиация попросила сократить количество рейсов из-за нехватки самолетов. Российским авиакомпаниям поручили провести корректировку расписания рейсов до 20 сентября в зависимости от резерва воздушных судов, чтобы исключить ситуации с непредвиденными поломками и задержками вылета.

https://t.me/moscowtimes_ru/15125

Россия готовит альтернативу зерновой сделке вместе с Турцией и Катаром

https://t.me/moscowtimes_ru/15135

Западные компании покупают российскую нефть марки Urals выше уровня установленного G7 потолка цен в \$60 за баррель, сообщает агентство Bloomberg.

<https://t.me/kommersant/55100>

Российская энергетическая компания «Газпром» направила первую партию сжиженного природного газа со своего комплекса в Балтийском море по Северному морскому пути. Об этом сообщает Reuters со ссылкой на данные Refinitiv.

<https://t.me/kommersant/55123>

Крупнейшие в России месторождения серебра, расположенные в Сибири и на Дальнем Востоке, могут перейти под китайский контроль. Китайские инвесторы интересуются покупкой российских активов Polymetal, крупнейшего в стране добытчика серебра, сообщил в интервью Financial Times глава компании Виталий Несис.

https://t.me/moscowtimes_ru/15188

Российские производители хлеба готовятся резко повысить цены на свою продукцию осенью, рассказали Ваза источники в руководстве компаний отрасли. По их словам, хлеб может подорожать на 10% из-за санкций, обвала рубля и, среди прочего, выхода России из зерновой сделки.

https://t.me/moscowtimes_ru/15183

Как стало известно «Ъ», РФ выполнила анонсированное сокращение морского экспорта нефти в августе, который сейчас оценивается в 2,94 млн баррелей в сутки. Экспорт опускался ниже этого уровня лишь в декабре прошлого года, когда ЕС и G7 ввели потолок цен на российскую нефть.

<https://t.me/kommersant/55167>

#ЦЕНТРОБАНК

Правительство и ЦБ РФ подготовили проект указа о разблокировке части иностранных замороженных активов с целью обмена на российские, сообщил глава Минфина Антон Силуанов.

<https://t.me/kommersant/55151>

В первом полугодии число неплательщиков по банковским кредитам достигло 17,7 млн. Это на четверть больше, чем годом ранее (14,4 млн).

<https://t.me/kommersant/55127>

По итогам первого полугодия 2023 года число неплательщиков по банковским кредитам достигло 17,7 миллиона, или 23,3% от числа трудоспособного населения России (75,6 млн, по данным Росстата).

https://t.me/moscowtimes_ru/15204

Путин: за июль-сентябрь бюджет России будет сведен с профицитом, а по итогам 2023 года превышение расходов над доходами составит запланированные 2% ВВП.

<https://t.me/kommersant/55145>

Несмотря на пессимистические прогнозы по экономике, Россия в числе пяти экономик мира и обогнала ФРГ по паритету покупательной способности, заявил президент Владимир Путин.

<https://t.me/kommersant/55144>

[Russia's Seaborne Crude Flows Drop to the Lowest Since January - Bloomberg](#)

Минфин и ЦБ приняли решение смягчить ограничения по выплатам дивидендов иностранцам, которые инвестируют в экономику РФ с 1 апреля 2023 года.

<https://t.me/kommersant/55188>

Поставки трубопроводного газа из России в страны Евросоюза в июле 2023 года стали максимальными с августа прошлого года, достигнув с начала года доли в 16% в общем объеме европейского импорта, отмечается в докладе Форума стран-экспортеров газа.

<https://t.me/kommersant/55187>

Росстат объявил падение промышленности статистической ошибкой. Росстат радикально пересмотрел данные по российской промышленности за военный 2022 год и аннулировал цифры, которые свидетельствовали о спаде производства. По новой оценке, вместо снижения на 0,6% промышленность выросла на 0,6%.

https://t.me/moscowtimes_ru/15247

Экспорт российской нефти по Черному морю оказался практически парализован вскоре после того, как украинские морские дроны атаковали Новороссийск. За неделю с 14 по 20 августа из крупнейшего черноморского порта РФ вышел лишь один танкер, а объемы экспорта рухнули до 100 тысяч баррелей в день - минимума с начала войны, сообщает Bloomberg со ссылкой на данные Kpler.

https://t.me/moscowtimes_ru/15226

Почти все программы производства новых гражданских самолетов, которые должны были заменить западный авиапарк, оказались на грани срыва, показало исследование «Холода». Из восьми перспективных моделей только две пока не сорвали график - Ил-96 и региональный самолет «Ладога». Впрочем, это связано с тем, что к их непосредственному производству российские компании пока не приступили: оно запланировано на 2025 год.

https://t.me/moscowtimes_ru/15224

Несмотря на западные санкции, перекрывшие российским перевозчикам возможность закупать запчасти для их самолетов Airbus и Boeing, с мая 2022 года по июнь 2023 года авиаперевозчикам удалось импортировать оборудование общей стоимостью \$1,2 млрд. Об этом сообщает Reuters со ссылкой на данные таможенной статистики.

https://t.me/moscowtimes_ru/15229